
Кантони  не  смију  подривати
власт БиХ
Високи представник, лорд Ешдаун и шеф Мисије ОЕБС-а у БиХ,
амбасадор Бикрофт састали су се јуче како би размотрили пут
према  напретку  реформе  образовања,  у  свјетлу  сталних
опструкција  које  су  резултирале  недавним  губитком  милиона
долара  међународне  финансијске  помоћи.  Они  су  посебно
размотрили  посљедњи  проблем  који  је  настао  –  одбијање
Посавског,  Средњобосанског,  Херцеговачко-неретванског  и
Западнохерцеговачког  кантона  да  ускладе  своје  Законе  о
основном и средњем образовању са Оквирним законом на државном
нивоу.

Овај закон на државном нивоу, неопходан како би БиХ испунила
своје међународне обавезе, усвојен је уз подршку свих странака
у државном парламенту у јуну. Послије тога, сви нижи нивои
власти били су обавезни да ускладе своје законе са истим на
државном нивоу. Такође, ово је потребно како би БиХ испунила
обавезе након пријема у чланство Савјета Европе и за успјешно
закључење студије изводљивости Европске уније. Дистрикт Брчко,
Република Српска, Унско-сански, Тузлански, Зеничко-добојски,
Босанско-подрињски  и  Кантон  Сарајево  су  потпуно  ускладили
своје законе. На жалост, власти у Посавском, Средњобосанском,
Херцеговачко-неретванском  и  Западнохерцеговачком  кантону
одбиле су да прилагоде своје законе, доводећи тако себе у
директан сукоб са државом БиХ и њеним међународним обавезама.
Странке које су одговорне за одбијање усаглашавања са државним
законом су, прије свега ХДЗ, али и СДА и СБиХ такође.

У својој изјави, Високи представник је рекао:

“Оно  што  имамо  прилику  да  видимо  иде  далеко  иза  питања
образовања. Очигледно непоштивање државног парламента, Устава
БиХ и принципа садржаних у Дејтонском мировном споразуму од
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стране  ових  кантона  представља  не  малу  увреду  власти.  У
федералној држави, сукоби између различитих нивоа власти су
разлог за забринутост. Овдје такав сукоб представља јасну и
присутну опасност према држави.”

“Они који тврде да подржавају изградњу државе не могу сједити
скрштених  руку  док  нижи  нивои  власти  одбијају  да  проведу
једногласно изражену вољу државног парламента. Ако странке у
Посавском,  Средњобосанском,  Херцеговачко-неретванском  и
Западнохерцеговачком кантону не предузму нешто, онда ћу ја
морати.  Уставна  надређеност  државног  парламента  мора  бити
потврђена. Они који доводе у питање овај принцип морају се
сматрати одговорним.”


